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Grelha de respostas certas

Versao Repeticao

Grupo | 1 2 3 4
a) b) c¢)|la) b) ¢ d) e |a) b)i Db)ii. b)iil. b)iv. b)w.
B A A|C B C A B|A V D C B F

Resolugao abreviada da Repeticao do 1° Teste

1. e Se AUB=Q,P(AUB)=1<P(A)+P(B)—-P(ANB)=1< P(B)=0.7

.P(AUE):O.6<:>PA+P( ) P(ANB) =06«
& P(A)+1-P(B)-P(A)+P(ANB)=06<1-P(B)+P(ANB)=0.6<« P(B) =05
. P(AOB):0.1<:>P(A)P(B):0.1<:>P(A)P(B):O.1<:>P(B):%:0.25
P(PA)=03 P(A) =02 P(MA)=1-P(PA)—P(A) =03
P(C|PA)=01 P(C|A)=04 P(C|MA)=085

(a) P(C]A)=1-P(C|A)=1-04=0.6
(b) P(C)=P(CNPA)+P(CNA)+P(CNMA) =

— P(C|PA)P(PA)+ P(C|A)P(A) + P (C|MA) P (MA) = 0.625
P(CNPA)  P(C|PA)P(PA)

P(C) = P(C) = 0.016

(c) P(PAIC) =

3. (a) Seja Y- n° clientes que pagam com cartdo de débito, numa amostra de 30 seleccionados sem reposi¢ao
de entre 50. Y ~ H (50,25, 30)

(b) Seja X-n.° de cientes que fazem despesa nao superior a 40 euros, numa amostra de 10 seleccionados com
reposi¢do. X ~ B (10,0.9).

10

1

P(X>8=>Y" (/f) 0.9%0.1197% = 0.736098929
k=9

(¢) Seja W - n.° clientes atendidos em 15 minutos. W~P((20x1)=P(5)
1

5k
P(W<I1)= Zefsﬁ =6e°
k=0 ’

(d) Seja U o n.° de clientes que fazem despesa superior a 40 euros, numa amostra de 40 seleccionados com
reposicao U ~ B(40,0.1)
Dado que n =40 > 30 enp =4 <5, entéon%P(él)
46
P (U =6) ~ 6*45 ~ 0.1042
(e) Seja V o n.° clientes atendidos até que surja o 1° a fazer depesa superior a 40 euros V ~G(0.1)
P(V=m)=0081<01(09)"""=0081< (09" '=08lem—-1=2<m=3
1
4 (@) )Y Y PX=xY=y)=103+r+2p=16r+2p=07
z=0y=—1
(b) i. X eY seriam v.a.’s independentes, se e s se
PX=xY=y)=P(X=2)P(Y =y), V(z,y), 2=0,1; y=—-1,0,1
Como, por exemplo,
1

=) P(X=0Y=y)=05 P => P( =0)=04 e
y=—1 =0
P(X=0Y=0)=03#P(X=0)P(Y=0)=0.2, X eY nao sao v.a.’s independentes.
ii.P(X+Y:O):P(X_OY_O)+P(X LY =-1)=r+p=05



iii.

iv.

Fy (—045) =P (Y < —045) = P(Y = —-1) = 0.3

E(\/)?Y) S Y VayP(X =Y =) =3 S ayP (X =2;Y =y) = E(XY) =0

rz=0y=-—1 r=0y=-—1
1

E(Y)= Y yP(Y=y)=0, E(X)=)» 2P(X=2)=05 E(Y +05)=E(Y)+05=05
=0

y=-1

E(Y?) =Y y*P(Y=y)=06, V(V)=E(Y?) -E*(Y)=06-02=06
y=—1

V (10Y — 1) = 10?V (Y) = 100 x 0.6 = 60
cov(X,Y)=E(XY)-E(X)E(Y)=0-05x0=0

A v.a. XY tem suporte Sxy = {—1,0,1}

e P(XY=-1)=P(X=01Y=-1)=p=02

e P(XY=1)=P(X=1Y =) =p=02

e P(XY=0)=1-P(XY=—-1)—P(XY =1)=1-2p=06
-1 0 1

A fungao de probabilidade da v.a. XY é XY { 02 06 0.2



